

苏浙各地密集出台务实举措

升级加力 筑牢抗疫“防线”

疫情,来势汹汹;防控,十万火急!当前,正是新型冠状病毒肺炎疫情防控关键期。连日来,苏浙各地密集出台务实举措,筑牢抗疫“防线”。从发布“惠企政策”到实行口罩“网络预约”,从出台“最严禁令”到“新冠心理干预”平台上线,疫情防控升级加力,覆盖范围持续扩大,目的就是要阻断病毒传播渠道,引导群众乐观应对疫情,为坚决打赢疫情防控这场特殊战役提供坚实保障。

“护航”企业平稳发展

疫情面前,中小企业压力不小。事实上,帮助企业共渡难关,也是疫情防控工作中极为重要的一部分。就在前不久,苏州就在全国率先出台了“苏‘惠’十条”,这对于生产经营遇到困难的中小企业来说,无疑是注入了一剂强心针。

“苏‘惠’十条”,从信贷、社保、租金、税费等方面拿出了全方位的支持方案。在谈及苏州市率先发布的“苏‘惠’十条”时,一家中小企业负责人表示,很务实、很接地气。之前还在想今年

公司要不要继续扩张,因为疫情确实对经营产生了影响。“但是现在看到这个政策,我们还是决定在风险控制下放开手脚干。”

而在盐城,当地政府也于近日发布“惠企”二十条政策。此外,徐州、泰州、湖州、宿迁、宁波、台州等地也出台了惠企政策,均涉及加大金融支持、减轻企业负担、稳定职工队伍等方面,涵盖面较广,各项政策体现出“稳”字。

足不出户领口罩

自疫情发生以来,医疗、消毒、防护用品需求大幅增加,特别是口罩货源不足,出现供应紧张的情况。小小的口罩,成为了民生所需,牵动着大家的心。为解决公众担忧的“一罩难求”问题,近期各地都在想方设法加大市场投放,确保“人人有份”,很多地方均采取了实名制限量销售的方式。然而眼下口罩需求较大,一听到哪家药房“上新”,开放销售口罩,就会有市民前去排队购买,这对于疫情防控来说极为不利。

其中,浙江杭州、绍兴两地就先后推出了“网络预约”购买的方式,线上预约,先来后到,不但实行实名预约销售,而且通过物流统一派送上门,“足不出户”就能领到口罩。虽然每日发放的数量有限,但在当前这个特殊时期,不仅解决了防控感染的“最后一公里”问题,也把感染病毒风险降至最低。

出行管控防传播

避免人员集聚,防止疫情扩散,当务之急就是最大限度减少人员流动。从延迟上班、上学,将居家隔离转为集中隔离、再到“最严禁令”实施……温州防控措施可谓步步升级。如今在温州主城区的各个小区,各村社出入口、农贸市场,市民出行需要凭身份证登记领取出入证,同时每户家庭每两天只能指派1名家庭成员外出采购。

随着疫情形势的严峻,近期浙江多地发布“最严出行管控”,包括杭州、绍兴、宁波、台州等地。下一步,各地还将根据疫情发展情况,适时加大集中隔离力度、扩大集中隔离覆

盖面,进一步严格居家隔离管控措施,严防疫情的扩散传播。

用“专业”换群众“安心”

疫情不可怕,防御正当时。当前,新型冠状病毒肺炎疫情防控阻击战全面展开,在做好医学防控工作的同时,心理层面的防控与辅导必要且重要。近日,在江苏盐城大丰区卫健委、防控办等部门的关心指导下,大丰区新冠疫情防控心理干预小组成立。

据大丰区第二人民医院副院长冯龙喜介绍,目前,小组成员已经与定点隔离人员建立微信群,并在群内普及健康知识的同时,和相关人员“一对一”私聊,化解各种心理“疙瘩”。同时开通线上心理援助热线,接受群众咨询,缓解大家紧张、焦虑等情绪,用“专业”换“安心”,合力打赢这场没有硝烟的战争。

冯龙喜同时表示,早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗是当下控制疫情传播、早日战胜疫情的最快速、最有效办法。

本报记者 唐闻宜



江阴边检 坚守岗位 抗击疫情

江苏江阴出入境边防检查站近日成立党员突击队,对出入口岸限定区域人员进行24小时不间断排查,并为码头员工和外轮船员进

行体温检测、宣讲防疫知识。同时,全天候开通绿色通道,协助防疫部门共同处置突发事件,全力做好口岸新型冠状病毒的防控工作,确保口岸疫情防控措施落实到位,保障江阴口岸人民的健康安全。

倪鹏 程俊 摄影报道

无锡优化办税缴费服务 引导纳税人“非接触式”办税

本报讯 当前是疫情防控的关键期,又是2月份的纳税申报期。连日来,无锡市税务局多次细化制定疫情防控期间办税缴费的各项举措,使企业在防疫期间获得更多办税便利,全面助力疫情防控攻坚战、阻击战。

根据疫情防控需要,推行“涉税事、线上办,非必须、不窗口”。从本月起,无锡市税务部门优化完善电子税务局、12366纳税服务热线、“阿福税通”征纳互动平台等渠道,以方便纳税人更多通过网络、电话等方式咨询和办理税费业务。对于确需到办税厅办理业务的纳税人,建议提前预约,实现“即办即走,减少停留”。所有办税场所均严格执行室内通风、卫生检测、清洁消毒等

防疫举措,最大限度降低交叉感染风险。

在防疫期间,纳税人还可以通过这些“非接触式”办税服务省心办税:2月1日起,增值税小规模纳税人(其他个人除外)自行开具增值税专用发票不再受行业限制,不用再回到办税场所代开了;纳税人申报时,遇到报税盘异常锁死的情况,也无需再带着报税盘及相关资料到办税大厅审核,可以在网上申请解锁,由税务机关核实并排除风险后予以及时解锁。

此外,按月申报的纳税人、扣缴义务人,2月的法定申报纳税期限由原先的2月15日延长至24日。申报期延长后,因疫情影响仍不能按期办理纳税申报的企业,可依法延期申报。(朱雪霞)

浙江宁海开通“网上医院”平台

本报讯 自疫情发生以来,浙江宁海依托微信、“护加”APP等网络工具打造“网上医院”平台,医生改坐诊为行诊,当起了“服务生”。近日,家住宁波宁海胡陈东仓村的俞女士因PICC(建立静脉港)护理已超过规定时间,心急如焚。她用手机试着在“网上医院”点单,一个多小时后,宁海县第一医院护士小葛就赶到了她家中。经过小葛的细致服务,俞女士完成了护理。

据了解,“网上医院”共设“临床护理”“母婴护理”“专科护理”等近10个科目,

每个科目还推出十多个服务项目。患者可根据自身的医护需求下单,还可以选择服务地址。接单医生第一时间接收信息、了解情况、配备药品,并与患者互动,精确诊疗。

目前,宁海县卫健局安排医生24小时待命,患者一下单,医生就马上跟进服务。在此基础上,还提供在线医疗健康咨询,医生通过视频与患者面对面交流,解答疑惑。据统计,宁海“网上医院”已为600余名患者提供服务,医生上门百余次。(孙吉晶)

城市汇

泰州

为企业出具“不可抗力”证明

本报讯 新型冠状病毒肺炎疫情发生,对泰州部分企业的生产、物流、国际贸易等方面造成一定影响,导致一些国际贸易合同无法正常履行。为帮助企业减少损失,近日泰州市贸促会开通绿色通道为企业出具“不可抗力”证明。

据了解,通常在国际贸易中,企业如果延迟交货或者不能交货发生违约,要承担赔偿责任。但如果是由于“不可抗力”因素导致的违约,企业则可按合同条款免于承担相关责任。(谢荣)

南京

疫情防控 服务上线

本报讯 就近寻找发热门诊、在线问诊、个人防护知识查询……近日,“我的南京”APP——“疫情防控网上服务”上线。

根据南京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作指挥部指令,南京市大数据管理局、公安局、应急管理局等部门,利用互联网开展防疫相关工作,在“我的南京”APP上开通疫情防控网上服务,为市民、网友提供全国及全省疫情动态、防控知识。只要打开“我的南京”APP,点击“疫情防控服务”模块,就能进入专题页面。(俞又丹)

桐乡防控用上“智慧化”技术

“线上”庭审效率高 “云”看病为民解忧

连日来,在疫情防控面前,桐乡运用多项“智慧化”技术,充分发挥智慧医疗、智慧生活、智慧政务等方面的优势,全方位赋能疫情防控工作,既保证了防控措施的落实,又降低了感染风险。

智慧审判“不打烊”

疫情防控期间,有诉讼需求怎么办?近日,桐乡法院就利用“智慧法院”开庭审理了一起案件。当天在桐乡法院第5法庭内,审判席上只坐着法官和两位人民陪审员,当事人则通过“移动微法院”远程参加“线上”庭审。本案原告代理人身处金华,因疫情防控不能到桐乡参加庭审,而且本案又是通过公告送达的案件,若申请延期开庭只能再次公告,既延长审限,又增加当事人诉讼成本。后经过书记员和原告代理人的沟通交流,以及技术人员的充分保障,案件得以在“移动微法院”上开庭。仅仅30分钟,一场同步录音录像的远程庭审顺利结束。

“借助远程庭审、网上法院小程序等信息化手段进行庭审,能切实保障疫情期间当事人的合法权益,又能在发挥审判职能的同时积极配合疫情防控工作,减少人员聚集,阻断疫情传播。”桐乡法院相关负责人表示,下一步我们将把法院智慧和疫情防控相结合,为坚决打赢这

场疫情防控阻击战贡献法院力量。

不出门“云”看病

在当下这个特殊时期,去医院看病困扰着每一个人。日前,乌镇微医互联网总医院呼吸门诊正式上线。

“请问你有什么需要帮助的吗?”“我主要是一直流鼻涕。”“除了流鼻涕以外,有没有发热咳嗽?”……近日,乌镇居民沈耀明打开手机,通过“乌镇发布”微信公众号进入网络预约问诊,并向线上医生进行问诊。沈耀明今年58岁,几天前开始出现流鼻涕、鼻塞等不适症状。经过问诊,医生初步判断沈耀明为普通感冒,建议他多喝热开水,注意饮食清淡和充足的休息。

据了解,乌镇互联网医院是桐乡市政府与微医合作创建的中国首家互联网医院,以乌镇为中心,通过互联网连接全国的医院、医生、老百姓、药品体系和医保,建立的一个新型的智慧健康医疗服务平台。自疫情发生以来,除了日常在线问诊以外,还开设了新冠肺炎咨询、疫情防控、心理疏导等服务。

当前,“云”看病的方式成为了许多人的首选。特别是在帮助群众居家隔离、提供医疗服务等方面发挥了重要作用。本报记者 唐闻宜